

进门入户, 倾听读者声音

本报记者走进兴乔社区, 征集办报意见上百条



兴乔社区居民阅读齐鲁晚报并提意见。 本报记者 王鸿哲 摄

本报10月10日讯(记者张汝树) 10日, 本报记者进社区活动第一站来到张店体育场街道办事处兴乔社区, 记者来到居民身边征集办报意见和建议, 体察民情、倾听民生受到了社区居民的热烈欢迎和响应。

社区居民王女士说, 希望能从报纸上多看到一些自己身边发生的新闻, 写自己身边事的报纸看着才亲切。王女士还说: “齐鲁晚报《今日淄博》记者

来到我们身边让我们有说话的机会, 这才是真正为老百姓服务的报纸。”居民张先生也说: “我觉得老百姓身边的事不在大小, 而在报道的现实意义, 能让老百姓从中得到启发和启示。”

居民刘女士看到本报社区版专写社区家长里短, “这不齐鲁晚报上还有我们社区的新闻!”刘女士向记者建议道: “报社可以组织一些活动, 让我们

和别的社区也认识认识。”

有不少居民向记者反映了他们关心、关注的问题, 也有居民询问齐鲁晚报《今日淄博》每周什么时间出, 每次多少个版, 都是什么内容等。

齐鲁晚报《今日淄博》自创刊以来, 一直坚持“为读者服务, 与读者俱进”的办报宗旨, 贴近社会、贴近读者, 关注弱势群体, 反映群众呼声, 以内容的丰富性和亲民性得到读者的一

致好评。

此次记者进社区活动当天征集居民各类意见、建议上百条。记者走到百姓身边, 记录百姓身边的事情, 记录他们生活的酸甜苦辣, 反映他们的精神状态, 受到居民欢迎。

如果您也有关注的问题, 有需要表达的意见, 我们为您提供平台, 让齐鲁晚报《今日淄博》成为您真正的贴心朋友。

记者热线: 15006530515

人东社区凌松山老人热心公益活动

邻居谁有困难, 他都帮一把

今年已经69岁的凌松山是张店体育场街道办人东社区众人称道的“大红人”。居民一提到凌松山, 都充满了感激和钦佩之情。“在社区里经常能看到他的身影, 不是在清理小区里的小广告, 就是在帮助别人完成一些力所能及的事情。”人东社区书记王雪娇说。

本报见习记者 王欣

乱贴画、小广告随时见了随时清

记者来到人东社区时, 看到凌松山老人正在用小铲子小心翼翼地清理楼头的乱贴画, 他告诉记者: “看到这些东西我就很不舒服, 所以每个礼拜都会定期在不同的楼上进行清理。”凌松山说, 曾经有一个周末, 他整整花了一上午的时间清理了两个单元里的乱贴画和小广告, 整理出了一大袋的垃圾, 这才让楼道里重新又恢复了干净、整洁的状态。

王雪娇告诉记者, 凌松山老人除了清理乱贴画、小广告外, 还很注意小区垃圾的清理。

凌松山老人说, 虽然他年纪大了, 但并不想整天呆在家里闲着。“人老心不能老, 虽然只是清理乱贴画、乱扔垃圾, 但也能让我每天觉得在为居民做一些有意义的事情, 还能锻炼身体, 挺好的。”



凌松山和孩子们一起清理社区绿化带中的垃圾(资料片)。

居委会怩头的事他帮协调

“6号楼从今年开始要由集体供暖改为分户供暖, 但很多居民都不愿意花钱, 也不配合整改, 让社区居委会很头疼。多亏了凌松山的协调, 24户居民家里的暖气管道都完成了改造。”王雪娇说, 凌松山一直都是热心人, 听说暖气整改出现了困难, 自愿充当“调解员”, 给社区帮了很大的忙。

凌松山告诉记者, 很多老人都不了解如果改为分户供暖, 其实会给他们带来很大的便利, 供暖效果也会更好。“从今年四月份我就开始协调了, 十一之后管道改造完成。”凌松山说, 从协调到同意签字再到收齐费用, 就是他这一段时间的主要工作。但最终能让整栋楼24户居民都同意整改, 也是他感到非常有成就感的一件事。

“同在一个社区里, 就是一家人, 有什么困难说一声就行, 我一定帮忙。”在凌松山平淡的话语里, 透露着助人为乐的热情。

当起残疾人的服务员

在人东社区, 超过一半的居民都是年过半百的老年人。很多老人的孩子不能经常在家陪伴, 凌松山便当起了这些老人的“服务员”。天气转凉时, 他会提醒老人多加衣服; 老人感冒时, 他会给老人嘘寒问暖、端水递药; 老人患脚疾疼痛难忍时, 他为老人送药; 老人心烦时, 他会耐心开导和劝慰……

“平时腿脚不好, 也不愿意出门, 孩子都在离家挺远的

地方工作, 平时也不常回家, 但凌松山经常来看我, 跟我聊天解闷, 让我生活丰富了不少。”人东社区居民王先生告诉记者, 社区里很多孤寡老人和残疾人, 凌松山经常去照顾他们, 让居民感觉很温暖。

“我自己就是老人, 更能体会老人需要什么, 在乎什么, 我在没事的时候去陪一下别的老人, 能让他们觉得心里暖和, 我的价值就实现了。”凌松山说。

“居家养老”空巢老人有人管

本报10月10日讯(见习记者王欣) 走进张店体育场街道办事处兴乔社区, 最不能错过的就是让众多老年人高兴的“欢乐港湾”。对社区居民, 特别是一些空巢、独居和行动不便的老年人来说, 终于能够“感时有人解, 难时有人帮, 老时有人管”。

兴乔社区书记刘丽丽介绍说, 今年以来, 面对社区现有老年人口数量增长快, 高龄老人、空巢老人比例增高等特点, 兴乔社区不断深化居家养老服务, 建立了集休闲、学习、服务为一体的居家养老服务中心。

“社区建立了一支代办员队伍, 为行动不便的老年人和在外工作不常在家的居民提供代办服务; 还有夕阳文艺社, 以兴趣和爱好为媒, 组建形式多样的文体队伍, 为居民生活增色添彩。”刘丽丽说。

歌舞重阳



为迎接即将到来的“九九”重阳节, 10日上午, 张店区体育场街道办事处兴乔社区工作人员为社区居民带来了精彩的歌舞表演, 还举办了有关“重阳节”的知识竞赛, 吸引了百余人参加。

本报记者 王鸿哲 摄影报道

“阳光码头”邻里沟通零距离

本报10月10日讯(见习记者王欣) 走进张店兴乔社区, 最吸引眼球的的就是热闹的百姓书场亭、开心驿站亭和快乐聊天亭, 这里被居民亲切的称之为“阳光码头”。在这里居民可以交流生活, 话聊人生, 这里也是社区中最让生气勃勃的地方。

记者在楼头的百姓书场亭看到, 在仅有几平米的架子上, 整齐摆放着近200多本书, 上面摆满了科普、生活、文学等各类图书, 这里的图书全部都是由居民自愿捐献和置换来的, 以最经济的手段为居民打造最实惠的“身边图书馆”, 让他们感受“阅读就在身边”的浓厚文化氛围。俗话说“远亲不如近邻”, 没事居民在这读读百家书, 说说百家事, 谈谈社区发展, 拉近了邻里感情, 增进了社区和谐。

“老伴儿走得早, 儿女又不在身边, 平时就我一个人, 茶余饭后我就来这里逛逛, 看看书, 下下棋, 聊聊天, 在这里我认识了很多老伙计, 平时生活一点也不寂寞, 每天过的都挺充实。”住在兴乔社区20多年的于先生告诉记者, 走进兴乔大门, 已经习惯了看到这些熟悉的身影和热闹的场景, “阳光码头”让社区充满了家的温馨。

“人们的物质生活在提高, 但精神层面的缺失却在增加。邻里间的沟通也变得越来越少了, 特别是一些老年人单独居住, 很容易产生孤独感。”社区书记刘丽丽告诉记者, 为帮助居民解决这些问题, 社区在楼头建设了百姓书场亭、开心驿站亭和快乐聊天亭, 让居民零距离、面对面、心贴心交流。